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           Azienda U.L.S.S. N° 4 
“Veneto Orientale” 

 
    Conferenza Sindaci 
 
Il giorno 23 del mese di Settembre 2024 alle ore 12,30, in prima convocazione, è stato 
convocato l’Esecutivo della Conferenza dei Sindaci dell’azienda ULSS 4 “Veneto Orientale” 
per la trattazione dei seguenti punti all’o.d.g. 
 
1-Presentazione della documentazione relativa alle indicazioni operative per la costituzione 
dell’ATS; 
 
2-Ripartizione SIOSS anno 2022; 
 
3-Attività di supporto per gestione, rendicontazione e monitoraggio del PNRR fino a Giugno 
2026; attività di coordinamento del Comune Attuatore; potenziamento del personale dell’ATS; 
 
4-Decreto 7/08/2024 Azioni di incremento della capacità degli ATS di rispondere alle esigenze 
dei cittadini; 
 
5-Varie ed eventuali. 
 
Eseguito l’appello risultano: 
 
Nr. Comune Nominativo Funzione Presenti Assenti 

1 Musile di Piave Silvia Susanna Sindaco P  
2 Portogruaro Luigi Toffolo Sindaco P  
3 Cavallino Treporti Roberta Nesto Sindaco P  
4 San Donà di Piave Federica Marcuzzo Assessore P  
5 San Stino di Livenza Gianluca De Stefani Sindaco P  
   Totale 5  
 
A norma dell’art. 16 del Regolamento della Conferenza dei Sindaci e del suo Esecutivo, 
partecipa alla seduta la dott.ssa Barbara Lena dei Servizi Sociali del Comune di Portogruaro, 
con funzioni di segretario verbalizzante.  
 
1-Presentazione della documentazione relativa alle indicazioni operative per la 
costituzione dell’ATS; 
 
La Presidente prende in esame il primo punto all’o.d.g e cede la parola al Dr. Giancarlo 
Maceria, coordinatore di Ambito, che, attraverso la condivisione di alcune slides, illustra il 
percorso da intraprendere per la costituzione dell’ATS, in base a quanto previsto dalla Legge 
Regionale n. 9 del 04 aprile 2024 e le finalità che deve perseguire questo nuovo organismo. 
Evidenzia la necessità di farsi affiancare da un consulente esterno per la realizzazione dell’ATS 
e di poter disporre di una sede adeguata ad ospitare tutto il personale necessario. 
 
Interviene la Presidente chiedendo che venga sottoposto un preventivo di spesa per il 
consulente esterno e per l’eventuale assunzione di nuovo personale. Ricorda poi che il 30 
settembre p.v. è in programma l’incontro con l’Assessore Regionale Lanzarin sul percorso di 
formazione degli ATS. 
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Interviene il Sindaco di Cavallino Treporti, Roberta Nesto, per chiedere se sia possibile avere un 
prospetto delle risorse che ogni comune versa ad ASL. 
 
Il Dr. Maceria interviene per precisare che tutti i comuni dovrebbero sapere quanto versano 
all’ASL. Bisogna capire con ASL quanto personale viene impiegato e quali servizi attiva. Si 
chiede che venga attivato il Gruppo Deleghe e che si faccia una ricognizione dei servizi per 
evitare la duplicazione degli stessi.  
 
Il Sindaco di Portogruaro, Luigi Toffolo, afferma che è fondamentale il lavoro del Gruppo 
Deleghe. 
 
La Sindaco Roberta Nesto segnala che per il suo comune è meglio effettuare gli incontri in 
video conferenza e operare con semilavorati (relazioni scritte). 
 
La Presidente Silvia Susanna conferma che non ci sono risorse eccedenti da dedicare all’ATS e 
segnala che si tratta di assumere nuovo personale, ma prima è necessario capire cosa fa l’ATS, 
quindi evidenzia l’importanza del Gruppo Deleghe, per definire quali deleghe rimangono all’ASL 
e quali vanno all’ATS. 
 
Il Sindaco Toffolo prende la parola per precisare che le slides proposte dal Dr. Maceria servono 
per iniziare a parlare concretamente della costituzione dell’ATS, poiché siamo all’inizio di un 
percorso necessario e obbligatorio. 
 
La Presidente interviene per proporre di andare cauti, di non anticipare le tappe, che poi le 
istruzioni vengono fornite dalla Regione, senza dover spendere ulteriori risorse. 
 
 
2-Ripartizione SIOSS anno 2022 
 
La Presidente prende in esame il secondo punto all’o.d.g. e cede la parola al Dr. Maceria che 
illustra i dati e le due proposte di ripartizione del SIOSS: una in base alla formula d’Ambito e 
una considerando gli standard raggiunti da ciascun comune e ripartendo poi l’avanzo in base al 
numero degli abitanti. Nello schema appaiono tre comuni (Cinto Caomaggiore, Gruaro e Teglio 
Veneto) che non hanno raggiunto gli standard e che quindi non riceveranno quote dalla 
ripartizione. In una delle colonne della proposta numero uno si evidenziano in rosso gli importi 
che i comuni che hanno mancato il raggiungimento degli standard, dovrebbero versare. 
 
Il Sindaco di San Stino di Livenza, Gianluca De Stefani, e la Presidente sostengono che non è 
corretto chiedere ai tre comuni che non hanno raggiunto gli standard di versare le quote 
derivanti dall’applicazione della formula d’Ambito, anche perché non è cattiva volontà di detti 
comuni se non riescono ad assumere assistenti sociali. 
 
La Presidente sostiene che la decisione circa quale criterio adottare per la ripartizione del 
SIOSS, tra i due proposti, debba essere presa dalla Conferenza dei Sindaci, anche in 
considerazione del fatto che la proposta numero due è a vantaggio dei comuni con maggior 
numero di abitanti. 
 
L’Esecutivo prende atto e si passa alla trattazione del punto successivo. 
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3-Attività di supporto per gestione, rendicontazione e monitoraggio del PNRR fino a 
Giugno 2026; attività di coordinamento del Comune Attuatore; potenziamento del 
personale dell’ATS 
 
La Presidente prende in esame il terzo punto all’o.d.g. e cede la parola al Dr. Maceria che 
illustra, attraverso la condivisione di alcune sildes, lo stato dell’arte e il proseguo. Si evidenzia 
che per il 2024 si è assunto solo un assistente amministrativo per l’ATS, in quanto non si è 
riusciti a trovare la figura dell’assistente sociale. Per il 2025 si prevede di dare continuità al 
funzionario amministrativo e si vorrebbe procedere all’assunzione di un altro assistente 
amministrativo ex qualifica C o più basso, per il tramite di agenzia interinale, poiché il fondo non 
auto sufficienti passerà dall’ASL all’ATS e le ICD passeranno dall’ASL ai comuni, in quanto 
l’affidamento è in scadenza a fine anno. Si stima quindi di aver necessità di potenziare il 
personale amministrativo per far fronte alla mole di lavoro del 2025. 

L’Esecutivo prende atto e si passa alla trattazione del punto successivo. 

4-Decreto 7/08/2024 Azioni di incremento della capacità degli ATS di rispondere alle 
esigenze dei cittadini 
 
La Presidente prende in esame il quarto punto all’o.d.g. e cede la parola al Dr. Maceria per la 
trattazione. Il Dr. Maceria informa che il decreto in oggetto è finalizzato al potenziamento degli 
ATS e darà la possibilità a tutti gli ambiti di assumere personale, ma bisogna comunicare entro 
il 15 ottobre il fabbisogno. Possono essere assunti psicologi, educatori e funzionari 
amministrativi ad elevata qualifica (ex categoria D). In base alla valutazione fatta si ritiene di 
proporre l’assunzione di quattro amministrativi per la sede dell’ATS e di cinque educatori, da 
suddividere nei sub ambiti, tre unità, e due per le attività di back office in sede. Si necessita 
dell’approvazione dell’assemblea dei Sindaci, affinché il comune di Portogruaro possa 
impegnarsi ad assumere. 
In considerazione del fabbisogno di personale che si vorrebbe richiedere e dell’attuale già in 
servizio si rende necessaria l’individuazione di una nuova sede, più ampia e adeguata. Si 
sarebbe già individuata una possibile area di 200 mq al costo di 1.800,00 euro al mese per 
l’affitto, che sarebbero coperti con il fondo povertà dell’Ambito, mentre rimarrebbero a carico dei 
comuni le spese per le utenze e le spese condominiali, che si stimano in 1.000,00 euro al mese.  
 
Alle 13.40 il Sindaco Luigi Toffolo lascia la riunione. 
 
La Presidente ritiene che sia il fabbisogno di personale da richiedere sia la questione della sede 
siano da trattare in Conferenza e chiede un prospetto per la suddivisione dei costi. 
 
L’Assessore Marcuzzo interviene per chiedere conferma del personale, in quanto dal prospetto 
dei costi dell’ATS si evincono già i costi per due amministrativi, a cui si vanno ad aggiungere i 
quattro ad alta qualifica e i cinque educatori proposti per il fabbisogno. Chiede poi come mai 
non si sia optato per chiedere degli psicologi. 
 
Il Dr. Maceria risponde che il calcolo è corretto e che si è preferita la figura degli educatori 
perché ci sono già gli psicologi dell’ASL che operano sul territorio dell’ATS. 
 
Alle ore 13,45 non essendo più nulla da discutere la seduta viene tolta. 
 
F.to La Presidente della Conferenza dei Sindaci  F.to Il Segretario verbalizzante 
              Dott.ssa Silvia Susanna        Dott.ssa Barbara Lena 


